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УЧЕБНЫЙ ПЛАН  

Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

средней общеобразовательной школы №18 хутора Первомайского                                              муниципального образования Мостовский район Краснодарского края                                                          для 6-9 классов (БУП -2004) на 2015-2016 учебный год 

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Цели и задачи образовательного учреждения

                 Приоритетные направления развития основного общего образования:
- создание комфортной образовательной среды, способствующей укреплению психического и физического здоровья, формирование у школьников и педагогов ценностей здорового образа жизни;
- ведение предпрофильной подготовки, создание условий для развития способности к самоопределению в различных сферах деятельности и образовании, успешной реализации интересов и способностей каждого ребенка, развития ключевых компетентностей через включение детей в разнообразные виды учебной и внеучебной деятельности;
Основные задачи обучения:
·  реализация основной образовательной программы основного общего образования;
·  создание условий для разностороннего развития ребенка;
·  развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей,    - активности в учебно-познавательной деятельности;
· формирование навыков самоконтроля и самооценки, культуры умственного труда,     коммуникативных навыков поведения в социуме.
Ожидаемые результаты

· освоение образовательного стандарта, предусмотренного учебным планом;
· овладение знаниями, умениями, навыками, необходимыми для продолжения обучения на III ступени;
· сформированность положительной мотивации к обучению и активность во   внеурочной деятельности;
· овладение основными навыками самообразования;
· проявление творческих способностей и готовность к выполнению творческих заданий;
· проявление навыков самоконтроля и самооценки;
· сформированность коммуникативных навыков, этическая грамотность.
Особенности и специфика образовательного учреждения

          МБОУ СОШ № 18 хутора Первомайского  является муниципальным общеобразовательным учреждением средней общеобразовательной школой, реализующей общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Реализуемые основные общеобразовательные программы

 - основное общее образование – нормативный срок освоения 5 лет (5-9 классы).

Нормативная база для разработки учебного плана

                Учебный план Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной   школы №18 хутора Первомайского муниципального образования Мостовский район разработан в соответствии с 

         - Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об  образовании в Российской Федерации»;

   - приказом Министерства образования России от 9 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;   

     - приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.03.2004 года № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования»;

- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от

 20 августа 2008 года № 241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования,  утвержденные  приказом  Минобразования  России от 9 марта 2004 года  № 1312  «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской  Федерации,  реализующих  программы  общего  образования»;

     - приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от

 30 августа 2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования,  утвержденные  приказом  Минобразования  России от 9 марта 2004 года  № 1312  «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской  Федерации,  реализующих  программы  общего  образования»;
    - Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 30.08.2013 года № 1015;
- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 
3 июня 2011 года № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312»;

- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от

 31 января 2012 года № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденного приказом Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 г. № 1089»;

    - приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от

1 февраля 2012 года № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312»;

- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 года № 1015 «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

   - постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 года № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (с изменениями на 29 июня 2011 г.); 

- приказом Министерства  образования  и  науки  Краснодарского  края от    

17 июля 2013 года № 3793 «О примерных учебных планах для образовательных  учреждений Краснодарского края».

Режим функционирования образовательного учреждения
       Продолжительность учебного года –  34- учебных недели для учащихся 6-9-х классов.  Учебный год делится на 4 четверти.  

МБОУ СОШ № 18 хутора Первомайского  работает в режиме:

 шестидневной  учебной недели, в одну смену.

      Максимально допустимая нагрузка обучающихся:

6 класс – 33 часа;

7 класс – 35 часов;

8 класс – 36 часов;

9 класс – 36 часов.

       Продолжительность урока - 40 минут.

       Начало занятий в - 8.30.

Расписание звонков:

1 урок 8.30-9.10                                                 

2 урок 9.20-10.00                                                 

3урок 10.10- 10.50                                               

4 урок 11.10-11.50                                             

5 урок 12.10- 12.50                                            

6 урок 13.00-13.40

7 урок 13.50-14.30                                             

        Перерыв между обязательными и дополнительными занятиями – 45 минут.

       Объем домашних заданий (по всем предметам) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали:  в 6-8 классах – 2,5 ч, 9 – до 3,5 ч.

Выбор учебников и учебных пособий, используемых при реализации учебного плана

            Изучение учебных предметов федерального компонента организуется с использованием учебников в соответствии с приказом Минобрнауки от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования».

Учебный план основного общего образования

Особенности учебного плана

             Учебный план МБОУ СОШ № 18 разработан на основе Федерального базисного учебного плана и примерных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, одобренный решением Минобрнауки России и Президиума Российской академии образования № 21/12 от 23 декабря 2003 года, утвержденного приказом Минобразования РФ № 1312 от 09.03.2004 г. 

        Учебный план основного общего образования в 5-9 классах   определяет общий объем нагрузки и максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей по классам.             

            Целями и задачами реализации учебного плана являются:

— обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником целевых установок, знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;

— становление и развитие личности в её индивидуальности, самобытности, уникальности, неповторимости.

Планируемые результаты - достижение уровня функциональной грамотности, соответствующего стандартам основной школы, и  готовность к обучению по программам среднего общего образования, осознанному профессиональному выбору.

Региональная специфика учебного плана

       Региональной спецификой учебного плана является ведение учебного предмета «Кубановедение», который проводится с 6 по 9 класс по 1 часу в неделю, из части, формируемой участниками образовательного процесса.

 Часы регионального компонента и компонента образовательного учреждения для 6-8 классов распределены следующим образом:

	Класс
	Количество часов
	Распределение часов
	

	6
	3
	Кубановедение

Основы православной культуры

История кубанского казачества


	1

1

1

	7
	5
	Кубановедение

Алгебра
Алгебра (груп.)

Основы православной культуры

История кубанского казачества
	1

1

1

1

1

	8
	5
	Кубановедение

Технология

Черчение (груп.)

Алгебра (груп.)

Химия (груп.)
	1

1

1

1

1


                  Дополнительные часы  по алгебре, химии, – для расширения знаний учащихся по предмету; технологии, черчению – для организации обучения школьников графической грамоте и элементам графической культуры. Региональные учебные предметы «Основы православной культуры» и «История кубанского казачества» изучаются для формирования у  подростков мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании культурных и религиозных традиций многонационального народа России и уважении к ним, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений.    

Часы регионального компонента и компонента образовательного учреждения

 для 9 класса с предпрофильной подготовкой:
	Кубановедение
	1

	Предпрофильная подготовка

Курсы по выбору: предметные, ориентационные
	2 часа

(2 ч. х 1 гр. х 1 кл.= 2 ч.)

	 Предметные курсы
	

	 Морфологические средства выразительности русской речи (I пол.)
	0,5ч. х 1 гр. х 1кл.= 0,5ч.

	 Процентные расчеты на каждый день

 (II пол.)
	0,5ч .х 1 гр. х 1кл.= 0,5ч.

	 Ориентационные курсы
	

	Черчение (I полугодие)
	0,5ч. х 1гр. х 1кл. =0,5ч.

	Основы права(II полугодие) 
	0,5ч. х 1гр. х 1кл. =0,5ч.

	Информационная работа, профильная ориентация
	1


         Предметные курсы расширяют учебный материал базовых предметов и обеспечивают дополнительную подготовку к государственной итоговой аттестации. Ориентационные курсы удовлетворяют познавательные интересы учащихся.

Деление классов на группы

Деление классов на группы в 6-9 классах  не производится.

Учебные планы для VI -IX классов

Таблицы – сетки часов учебного плана прилагаются. Приложения № 3,4.  

Формы промежуточной аттестации обучающихся

          Промежуточную аттестацию проходят все обучающиеся 6-9 классов.  Годовая отметка по всем предметам  выставляется на основании четвертных отметок, с учетом мониторинговых и административных контрольных работ,  причем приоритетными являются отметки за 3 и 4 четверти. 

Кадровое и методическое обеспечение соответствует требованиям учебного плана.

Директор МБОУ СОШ № 18                                               Л. В. Аношкина          
